
Seduta n. 392 LC  
 

CCCXCII Seduta 

Mercoledì 13 febbraio 2008  

(ANTIMERIDIANA)  

 

Presidenza del Vicepresidente RASSU 

  

indi  

 

del Presidente SPISSU  

 

 

PRESIDENTE. Grazie onorevole Marrocu. Ha domandato di parlare il consigliere Bruno per 

dichiarazione di voto. Ne ha facoltà.  

BRUNO (P.D.). Sì, concordo con questa proposta del capogruppo Marrocu, intanto mi sembra che 

sul parco di Porto Conte ci sia sicuramente un ragionamento da fare: è un parco che abbiamo 

istituito nel �99, si è fatta una scelta che è anche quella dei cittadini del comune di Alghero di 

salvaguardare un immenso patrimonio ambientale che è quello di Porto Conte, 5000 ettari di parco. 

Ci sono stati problemi relativi all�organico, non c�è neanche un dipendente dell�Ente parco oggi, 

manca un direttore, non c�è comitato scientifico, io credo che dobbiamo dare al parco la possibilità 

per lo meno di presentare alla Regione un piano socio-economico e di farlo con una dotazione 

sufficiente.  

Credo che il lavoro che il parco di Porto Conte sta facendo, non soltanto 70 mila euro da parte della 
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Regione per la gestione, sia un lavoro importante, lo ricordava il collega Licheri: il centro visite, il 

centro multimediale, il lavoro che è stato fatto con le scuole. Io credo che dobbiamo lavorare anche 

per modificare anche la legge istitutiva del parco, sappiamo che l�assemblea del parco di Porto 

Conte coincide con il Consiglio comunale di Alghero, probabilmente dobbiamo far diventare il 

parco un vero parco regionale e non un parco comunale. Anche inserendo, per esempio, nella 

comunità del parco l�Ente foreste che detiene una parte dei 5000 ettari insieme alla SBS e alla ex 

Ersat. Per cui credo che dovremo intervenire con una modifica alla legge istitutiva ma 

immediatamente nel bilancio insieme a Molentargius inserire a una dotazione sufficiente per gestire 

il parco.  

PRESIDENTE. Grazie onorevole Bruno.  


